
Vergadering raadscommissie Regionaal beleid
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 07/11/2023
Voorzit(s)ter Lucia Dewolfs Aanvangsuur 13:00 uur

Aanwezig Lucia  Dewolfs (voorzitster),  Stef Boogaerts, Manu Claes, Gunther Coppens, Ella De 
Neve, Francoise  Devleesschouwer,  Diederik  Dunon,  Marc  Florquin,  Lena  Ghysels,  Hilde  
Kaspers,   Eddy  Poffe,  Tie  Roefs,  Willy  Smout,  Sarah  Sneyers,  Joris  Van den Cruijce,  Linda  
Van den Eede,  Geertrui  Van Rompuy-Windels,  Marc  Wijnants;  Walter  Zelderloo
Ine Vervaeke, Eva Roeykens, Karima Arredouani (verslag)

Verontschuldigd  

Agendapunten
Voorzitter Lucia Dewolfs start de vergadering en gaat na of de notulen van de vorige vergadering 
goedgekeurd mogen worden.

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Het verslag van de commissie van 10 oktober 2023 wordt goedgekeurd. Er zijn geen opmerkingen.

2 Renteloze lening voor de Leadergebieden Hageland en Pajottenland
Ine Vervaeke, diensthoofd Land- en Tuinbouw, geeft een toelichting aan de hand van een presentatie.
In het meerjarenplan, goedgekeurd door de provincieraad, is deze renteloze lening al opgenomen.  De 
dienst financiën heeft gevraagd om dit in een apart dossier nog expliciet te laten goedkeuren door de 
provincieraad.  Op de raadscommissie van 5 december 2023 wordt de samenwerkingsovereenkomst 
met de VLM en de financiering Leader 2023 – 2027 toegelicht.

Voorzitter Lucia Dewolfs bedankt Ine Vervaeke en gaat na of er vragen zijn.

Willy Smout vraagt of er een specifieke datum voorzien is in 2025 voor de terugbetaling van de lening 
door de vzw’s. Is het ook zeker dat de Europese subsidie tijdig wordt ontvangen?

Ine Vervaeke geeft aan dat de lening tegen december 2025 wordt terugbetaald. Er worden 2 volle 
jaren voorzien. 

Eva Roeykens, bestuurssecretaris, geeft aan dat de Vlaamse en Europese middelen recent zijn 
goedgekeurd. De samenwerkingsovereenkomst en financiering worden in de volgende 
raadscommissie breder toegelicht. Deze werkwijze geldt voor alle leadergebieden in de 5 Vlaamse 
provincies. Zij doorlopen hetzelfde traject. Het is voor ons inmiddels de 4de Europese 
programmaperiode. 



Marc Florquin vraagt hoe de andere provincies dit opgevangen. Is dit ook via een renteloze lening?  
Waarom is de terugbetaling pas in 2025 voorzien en niet in 2024?
Eva Roeykens geeft aan dat de overbrugging een specifiek probleem is bij onze provincie. Wij zijn de 
enige provincie die met een vzw structuur werkt. In de andere provincies zijn deze werkingen 
ingekanteld. Hierdoor hebben zij geen cashflow probleem.
De leadergebieden Pajottenland en Hageland zijn pas recent doorgestart. Volgende maand worden 
de projectoproepen gelanceerd. De secretariaatswerking loopt en ze worden pas na declaratie 
uitbetaald. Ze gaan pas de 1ste keer middelen ontvangen ten vroegste eind 2024. Het kan ook later 
zijn. Deze hele periode moeten ze overbruggen en daarom wordt pas in 2025 de terugbetaling 
voorzien. 
De Europese subsidies worden ook pas uitbetaald nadat de provinciale en Vlaamse subsidies zijn 
uitbetaald. 

Marc Florquin geeft aan dat er in de nota over 50.000 euro wordt gesproken. Dit is toch 50.000 euro 
per vzw en dus in totaal 100.000 euro.  Hij merkt op dat de financiële toestand van de vzw’s 
zorgwekkend is als zij 50.000 euro niet kunnen overbruggen.

Ine Vervaeke bevestigt dat het in totaal om 100.000 euro gaat. 
Eva Roeykens geeft aan dat dit de reden is dat de Leadergebieden in de andere provincies 
ingekanteld zijn om het financieel risico te verkleinen.

Voorzitter Lucia Dewolfs bedankt Ine Vervaeke en Eva Roeykens  voor de toelichting van het 
voorgelegde dossier. Ze concludeert dat het agendapunt besproken werd door de raadscommissie en 
kan worden voorgelegd aan de provincieraad.

Advies: het dossier mag voorgelegd worden aan de provincieraad.

3 Rondvraag

Voorzitter Lucia Dewolfs gaat na of er nog vragen of bedenkingen zijn.

Er zijn geen verdere vragen of bedenkingen.

Datum volgende vergadering 5 december 2023 om 13 uur
Einduur van de vergadering 13:16 uur

De secretaris, De voorzitter,

Tania Gilson/Karima Arredouani Lucia Dewolfs


